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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5162/18-03-2021 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Απαράδεκτες συνθήκες 

διαβίωσης των νεοσυλλέκτων στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού στη Θήβα», 

σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς σε ό,τι αφορά στην προετοιμασία του συσσιτίου, εφαρμόζονται 

όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες αφού η προμήθεια και η παραλαβή των υλικών 

γίνεται από το ΕΚΕΜΣ, ενώ παράλληλα για όσα προϊόντα παραδίδονται από τους 

προμηθευτές απευθείας στο ΚΕΠΒ, αυτά παραλαμβάνονται από Επιτροπή, η οποία 

είναι καθορισμένη για αυτόν το σκοπό και στην οποία συμμετέχει το ιατρικό 

προσωπικό του ΚΕΠΒ. 

Επίσης, η παρασκευή του συσσιτίου πραγματοποιείται από στελέχη, δηλαδή 

επαγγελματίες ΕΠΟΠ με ειδικότητα μάγειρα, τα οποία είναι τοποθετημένα στο ΚΕΠΒ, 

ενώ η παράθεση του συσσιτίου γίνεται από οπλίτες υπηρετούντες στο Κέντρο και 

πάντοτε παρουσία του Μάγειρα Υπηρεσίας και των Αξιωματικών των Μοιρών κατά τις 

μεσημβρινές ώρες ή των ΑΥΔΜ κατά τις απογευματινές και βραδινές ώρες. 

Για την αποφυγή συνωστισμού στα εστιατόρια, τα οποία έχουν συνολική 

χωρητικότητα 1200 ατόμων, έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα και έχει 

καθορισθεί όπως, η κάθε Μοίρα να προσέρχεται σε συγκεκριμένη ώρα ώστε να 

αποφεύγεται η ταυτόχρονη παρουσία των οπλιτών των Μοιρών. 

Εν συνεχεία, η πλύση των ειδών εστίασης (δίσκοι, μαχαίρια, πιρούνια, 

κουτάλια) γίνεται αρχικά σε εξωτερικό χώρο, με νερό από το δίκτυο ύδρευσης του 

Στρατοπέδου, ο οποίος είναι διαμορφωμένος για αυτό το σκοπό και εν συνεχεία 
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απολυμαίνονται με ζεστό νερό σε ειδικά πλυντήρια δίσκων, τα οποία λειτουργούν στο 

χώρο των μαγειρείων και καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες του Κέντρου. 

Παράλληλα τα μαγειρεία και τα εστιατόρια, επιθεωρούνται ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα από κτηνίατρο του ΚΒΙΕΣ, χωρίς μέχρι σήμερα να έχουν διαπιστωθεί 

προβλήματα υγειονομικής φύσης. 

Αναφορικά με την ποσότητα των μερίδων, με τις οποίες σιτίζονται οι οπλίτες 

και στα τρία γεύματα, αυτή είναι σύμφωνη με την ποσότητα που προβλέπεται από τον 

Γενικό Κανονισμό Τροφοδοσίας Ενόπλων Δυνάμεων (ΓΚΤΕΔ) και τις ισχύουσες 

διαταγές του ΓΕΣ. 

Όσον αφορά στην παρουσία, ξένων οργανικών, ευρημάτων στο συσσίτιο της 

15ης Μαρτίου 2021 (Καθαρά Δευτέρα), σας γνωρίζουμε ότι μετά από επιτόπιο έλεγχο, 

από τον επόπτη εστιατορίων, διαπιστώθηκε ότι ήταν φύτρα η οποία δημιουργήθηκε 

στην επιφάνεια του εφοδίου, που ήταν όσπριο, λόγω υψηλού βρασμού του και επ’ 

ουδενί δεν αποτελεί απειλή για την υγεία του προσωπικού ή την ποιότητα του 

γεύματος. 

Σε ό,τι αφορά τα αναγκαία μέτρα που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση της 

υγειονομικής κρίσης το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σας έχει ενημερώσει κατ’ 

επανάληψη, αναλυτικά και με σαφήνεια, τόσο σε γενικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο 

Σχηματισμών, Μονάδων, Πολεμικών Πλοίων και Υπηρεσιών. μηδέ του ΚΕΠΒ 

εξαιρουμένου. 

Συγκεκριμένα, σε κάθε οπλίτη ο οποίος παρουσιάζεται στο ΚΕΠΒ χορηγείται 

ένα (1) ΚΙΤ υγειονομικής ατομικής προφύλαξης, το οποίο περιλαμβάνει δέκα (10) 

μάσκες χειρουργικού τύπου, τρία (3) ζεύγη γαντιών μίας χρήσης και ένα (1) τεμάχιο 

με αντισηπτικό διάλυμα 100ml, καθώς και οδηγίες χρήσης ατομικής προστασίας. 

Επίσης, στα Ιατρεία του ΚΕΠΒ τηρείται επαρκές απόθεμα σε μέσα 

προστασίας (γάντια και μάσκες μιας χρήσης) καθώς και μέσα απολύμανσης και 

ατομικής υγιεινής για την κάλυψη των αναγκών του συνόλου του προσωπικού. Τα 

αποθέματα αυτά είναι άμεσα διαθέσιμα για κάλυψη αναγκών του προσωπικού του 

Κέντρου. 

Κατά την προώθηση των οπλιτών στην Κύπρο χορηγείται επιπλέον μία 

μάσκα, από το απόθεμα των ιατρείων του ΚΕΠΒ, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί 

κατά την μετακίνησή τους με τα μέσα μεταφοράς (λεωφορεία, αεροπλάνα). 
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Σε όλες τις κτιριακές εγκαταστάσεις (θάλαμοι, εστιατόρια, ΚΨΜ, Ιατρεία, 

κ.λπ.) υπάρχουν τοποθετημένα σε εμφανή σημεία επαρκής αριθμός φιαλών με 

αντισηπτικό υγρό, καθώς και κρεμοσάπουνα στα λουτρά κάθε Μοίρας, όπου 

διαβιώνει το προσωπικό. 

Επίσης, σε κάθε νεοσύλλεκτο οπλίτη, που παρουσιάζεται προς κατάταξη 

στο ΚΕΠΒ, χορηγούνται ακριβώς όλα τα προβλεπόμενα υλικά ένδυσης και 

υπόδησης, που προβλέπονται από τη σχετική Διαταγή του ΓΕΣ. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι κατά την κατάταξη των Νεοσυλλέκτων Οπλιτών 

της 2021 Β΄ ΕΣΣΟ, το ΚΕΠΒ εφάρμοσε όλα τα μέτρα που προβλέπεται να ληφθούν 

σχετικά με την πρόληψη κατά της εξάπλωσης της Covid-19 και διενεργήθηκε έλεγχος 

σε όλους τους χώρους κατάταξης, όπου διαπιστώθηκε η επάρκεια των μέτρων 

προφύλαξης καθώς και η καταλληλόλητα των χώρων διαμονής και παροχής 

Διοικητικής Μέριμνας. 
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